

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 不断做强做优做大我国数字经济

(上接1版)还要看到,我国数字经济在快速发展中也出现了一些不健康、不规范的苗头和趋势,这些问题不仅影响数字经济健康发展,而且违反法律法规、对国家经济金融安全构成威胁,必须坚决纠正和治理。

文章指出,发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数字经济健康发展,有利于推动构建新发展格局,有利于推动建设现代化经济体系,有利于推动构建国家竞争新优势。

文章指出,要加强关键核心技术攻关,加快新型基础设施建设,推动数

字经济和实体经济融合发展,推进重点领域数字产业发展,规范数字经济发展,完善数字经济治理体系,积极参与数字经济国际合作。

文章指出,数字经济事关国家发展大局。要结合我国发展需要和可能,做好我国数字经济发展顶层设计和体制机制建设。各级领导干部要提高数字经济思维能力和专业素质,增强发展数字经济本领,强化安全意识,推动数字经济更好服务和融入新发展格局。要提高全民全社会数字素养和技能,夯实我国数字经济发展社会基础。

我国最大天然气生产基地 日产天然气突破1.5亿立方米

新华社西安1月15日电 记者15日从中国石油长庆油田了解到,作为我国最大的天然气生产基地,长庆油田日产天然气攀上1.5亿立方米以上水平,占冬供高峰期全国每天使用天然气总量的七分之二,相当于可保障3亿个三口之家日常做饭用气需求。

长庆油田是首都北京主力气源地,承担着保障京津冀与陕甘宁蒙晋区域40多个大城市近4亿人的民生用气。2021年生产天然气达到465.43亿立方米,占国内当年天然气总产量的23%。

为保障北京冬奥会安全平稳用气和民生需求,长庆油田克服工作区域

疫情管控重重困难和挑战,8000余名气田员工坚持值守,线上指挥、智能操控,现场坚守,五大天然气主产区2.4万余口气井开足马力提产增供,日产量从1.4亿立方米提升到1.5亿立方米以上。

2021年,长庆油田持续加大勘探开发力度,全年探明天然气储量3174亿立方米;相继建成了苏里格气田、榆林气田储气库。同时,2021年开工建设的米脂—榆林输气管道按期投产,将来自米脂、神木气田的天然气接入陕京管道,长庆油田向北京方向日供天然气上升到8500万立方米。

兰州与连云港首次对开铁海联运班列

据新华社兰州1月15日电 15日14时许,满载1960吨铝棒、铬铁矿等货物的75193次班列,从兰州铁路东川物流中心缓缓驶出,运往连云港。同日,满载3300吨进口货物的班列,也从连云港中哈物流合作基地奔赴而来。这是兰州至连云港间首次对开的铁海联运班列,也标志着苏陇互济共

建陆海联动大通道迈上新台阶。

据了解,2021年12月9日,甘肃(兰州)国际陆港与连云港港口控股集团签订了以互发班列、成立合资公司为重点的战略合作协议,推动两港深入合作,明确将依托陇海铁路构建东西协作、枢纽联动的新格局,更好服务“一带一路”建设与“双循环”通道构建。

西安市已连续5天实现社会面病例零发生

新华社西安1月15日电 记者从15日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,自1月10日以来,西安市已连续5天实现社会面病例零发生,社会面传播基本控制,疫情整体进入扫尾阶段。

自2021年12月9日至2022年1月14日,陕西省累计报告本土确诊病例2070例,其中西安市2043

例,咸阳市13例,延安市13例,渭南市1例。目前,已出院948例,在院1122例。

据陕西省卫生健康委员会副主任马光辉介绍,近几日,西安市发起了疫情处置总攻行动,围绕隔离点、封控区、城中村等重点区域集中发力,切断疫情社区传播链条。自1月10日以来,西安市发现的病例都来自隔离点及闭环管理的工作人员,

已连续5天实现社会面病例零发生,社会面传播基本控制,部分地区已逐步解除管控,疫情整体进入扫尾阶段。

此外,延安市自1月13日0时起全域降为低风险地区,咸阳市已经连续18天未出现新增病例,渭南市已经连续19天未出现新增病例,疫情得到有效控制。总体来看,陕西省疫情防控形势持续向好。

马光辉表示,随着陕西省单日新增病例持续下降,治愈人数大幅增加,重症患者明显减少,下一步,要严格做好集中隔离点解除隔离前的风险评估,严防病例回流社会。同时,紧盯重点区域、重点部位,做好核酸筛查、流调排查、转运隔离等工作,严防疫情反弹,并加强春节期间返乡人员排查和健康监测,坚决防止疫情输入。

中国海军第40批护航编队起航奔赴亚丁湾



新华社广州1月15日电 中国海军第40批护航编队15日从广东湛江某军港解缆起航,奔赴亚丁湾、索马里海域接替第39批护航编队执行护航任务。

伴随着热烈的军乐声,编队舰艇依次解缆,驶离码头。甲板上,任务官兵整齐列队,精神抖

擞,与码头上的官兵们互相挥手告别(见上图)。

这批护航编队由导弹驱逐舰呼和浩特舰、导弹护卫舰岳阳舰和综合补给舰骆马湖舰组成,携舰载直升机2架、特战队员数十名,任务官兵共700余人。其中,呼和浩特舰是首次执行护航

任务。

任务准备期间,编队紧盯任务要求,精细制定方案预案,多次组织实际使用武器、反恐反海盗、航行补给等针对性训练,有效检验了方案预案可行性和装备可靠性,锤炼提升了编队遂行远洋任务能力。

朝鲜成功试射 两枚铁路机动战术导弹

据新华社平壤1月15日电 据朝中社15日报道,位于平安北道的朝鲜人民军铁路机动导弹团于14日上午发射了两枚铁路机动战术导弹,精确打击了设在朝鲜东海(即日本海)上的目标。

报道说,这次发射的目的是检验铁路机动导弹团战斗员的备战状态,提高导弹发射执行能力。

报道说,朝鲜人民军指挥官高度评价铁路机动导弹团在训练中表现出的快速机动性和高度命中率,并探讨了进一步完善铁路机动导弹战法的途径问题。

这是今年以来朝鲜进行的第三次导弹试射。朝鲜国防科学院分别于1月5日和11日成功试射一枚高超音速导弹。

拜登提名三名 美联储官员人选

新华社华盛顿1月14日电 美国总统拜登14日宣布,提名前财政部官员莎拉·布卢姆·拉斯金担任美国联邦储备委员会负责金融监管的副主席,同时提名两名大学教授担任美联储理事。

拜登在白宫当天发表的声明中说,当前美国经济面临物价上涨的挑战,需要美联储发挥稳健和独立的领导作用,这三个人将与此前获得提名连任美联储主席的鲍威尔等人一起,引导美国经济走上可持续复苏的轨道。

摄影师镜头下的美丽丁卯

由丁卯街道(国家大学科技园)和本报共同举办的“走进丁卯”摄影比赛近日收到大量来稿,您现在看到的是来稿中的一部分,这些照片充分展现了丁卯街道(国家大学科技园)独特的区位优势、丰厚的文化底蕴、骄人的建设成就和诱人的投资环境。



《关注》 颜宏亮



《交通发达》 陆瑞玉



《冠军的摇篮》 董根年



《忙碌》 陈阿伟



《纬五路》 焦秀兰



《排练》 谷立彬



《火红的岁月》 朱武江



《街边》 韩有亮